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     Dne 29. 4. 2010 proběhlo v hřebčinci Tlumačov už asi poslední třídění hřebečků 
nesoucích rakousko – uherské geny. V kategorii ročků ani dvouletků jsme neměli ani 
jednoho zástupce, takže tři hřebečci, kteří nás zajímali již byli v Tlumačově ve 
výcviku. Zkusíme se podívat na hřebečky z hlediska původové skladby. 
      Hřebeček 68/657 Garnet se narodil 4. 5. 2007 a je ze všech tří nejmladší. Je po 
otci Gidran I MT/ 2698 Gidran XVI-6, kterého jistě není třeba představovat, protože 
působí v plemenitbě MT již řadu let.  Matka hřebečka je klisna 65/40Twenty po 
westfálském Watergatte z klisny Bojka plemene slovenský teplokrevník. Bojka je po 
4233 Fatran ( Blyskač 22 ), který je po A 1/1 Blyskač. Matka Fatrana , 677 Fatra ( 
Lotos 56 ) je po A1/1 Lotos z matky 81 Furioso IX. Matka Bojky Bosa P 61 je po 
Furioso XLVI, přes kterého se dobereme pohořelických kořenů a to prostřednictvím 
Furiosa XV – Poh. a také kladrubská krev je zde zastoupena a to Furiosem X – K. 
Otec matky hřebečka Garneta Watergatte vnáší do původu cizí krev a to přes svého 
otce hannoverského Watzmana. Naopak matka hřebce Watergatte Anoris přináší 
spíše angloarabskou krev, když její otec je A 1/1 Angelo a matka Rebecka je po 
Radetzky, který je po legendárním angloarabském hřebci Ramzes. Zajímavé je, že 
matka Ramzese klisna Jordi Ar je po Shagya X, který tak úspěšně působil i v našem 
chovu.  
      
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       Druhý předvedený hřebeček byl 59/905 Carbon narozený 9. 4. 2007 po Catalin 
I MT / 2815 Catalin IV-33 z matky 427/99 Mata Hari po Catalin VII . Rovněž otce 
hřebečka Carbona, Catalina není třeba představovat, působí v hřebčíně Tlumačov 
v inseminaci čerstvým spermatem a je chovateli MT hojně využíván. Matka hřebečka 
427/99 Mata Hari je plemene slovenský teplokrevník a je po otci Catalin VII, který je 
po Catalin VI – Mot., přes jehož matku 829 Furioso XLVI lze opět vysledovat jak 
pohořelickou, tak kladrubskou krev. Třikrát se tu objevuje Furioso XV – Poh. a 
dvakrát Furioso X – K. V rodokmenu Mata Hari se ve třetí generaci objevují hned tři 
plnokrevníci a to jeden na straně otce A1/1 Spalato, který byl otcem také Časpala  
výborného militaristy, který rovněž působil v chovu MT a přináší tolik žádanou krev 
skokanské linie Prince Bio a na straně matky to jsou plnokrevní Konsulent po 
legendárním Masisovi a Mazák po Orientale. Ve čtvrté generaci je třeba ještě zmínit 
klisnu 140 Alarm I – 9 z matky 79 Panonia po A 1/1 Lotčík.  
       Poslední předvedený hřebeček byl 54/397 Furioso R- 4 narozený 12. 2. 2007 po 
dnes již uhynulém hřebci Furioso II MT/ 2802 Furioso XIV- 5 ( Rinaldo II), z matky 
185 Fátima (Koheilan V-3). O „ Rinaldovi „ toho bylo napsáno hodně na stránkách 
ročenek, takže se zmíním spíše o matce mladého „ Rinalda“ . 
Klisna Fátima byla odchovaná panem Rašínem, dlouholetým zaměstnancem 
hřebčince Tlumačov a vnáší do původu hřebečka arabskou krev a to přes svého 
otce, hřebce plemene Shagya arab, Koheilan V ( Top.) základní jméno Koheilan I – 
CZ. V původu tohoto hřebce se objevují jména osvědčených hřebců Shagya X., 
Jaszmak., Aghil Aga., Rasim a Dahoman. Matka Fátimy, klisna 951 Furioso VIII – 4 
je po hřebci Furioso VIII – Mot. U kterého lze rovněž vysledovat vliv arabských 
hřebců Jaszmak, Rasim a Dahoman a to přes jeho matku 655 Gidran XII-11. Ani 
pohořelická krev zde nechybí a je zastoupena, tak jako u předchozích hřebečků 2 x 
Furiosem XV – Poh. a to ve čtvrté generaci. Jednou se objevuje kladrubský Furioso 
X – K a to v šesté generaci. Kmen Przedswit je v původu matky zastoupen 
Przedswitem VIII.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jméno hřebečka                   KVP               KVH             OH             Ohol        Pásmo     

Garnet                                  170                  160                187             20            -2 

Carbon                                 172                  161                190             22            -1 

Rinaldo                                 171                  162                192          20,5            -1 

 
Všichni hřebečci tříděním prošli úspěšně a 3. 6. 2010 je čekají v Tlumačově 
zkoušky, takže držme jim palce, aby tu „maturitu“ udělali.   
                                                                                                        (text: Marie Urbanová)  

 


